

7 июля 2022 г. В Белом зале Нижегородской областной универсальной научной библиотеки прошло представление книги «Курмышский край: 1372-2022». Издание, подготовленное Нижегородским историческим обществом «Отчина» при поддержке областной организации Союза писателей России, приурочено к 650-летию основания города Курмыш. Автор, составитель и редактор – Станислав Смирнов. Книга написана на основе богатого архивного материала, который впервые вводится в научный оборот. При подготовке её глав использовались фонды государственных архивов и библиотек Нижнего Новгорода, Москвы, Ульяновска, Пильны. Открывая собрание, Валерий Сдобняков в своём слове отметил, что нижегородских писателей и краеведов связывает давняя взаимно заинтересованная дружба, а работы С.А. Смирнова не раз публиковались на страницах журнала «Вертикаль. XXI век».

26 июня 2022 г. В.В. Сдобняков и А.В. Мюрисеп побывали на премьерном показе постановки по стихам В.М. Василенко «Облака. Невероятная одиссея Фавна», осуществлённой труппой театра драмы и поэзии «Белый мост». Сценическая композиция и режиссура З. Куликовской, исполнение ролей А. Жирновым и В. Жирновой. В музыкальном оформлении использована музыка Яна Сибелиуса, Александра Скрябина, Кшиштофа Пендерецкого. Василенко прожил талантивую и во многом трагическую судьбу, стал доктором наук, профессором МГУ и одним из крупных специалистов по изучению народного искусства. Однако всю жизнь, в самых трудных условиях, Виктор Михайлович писал стихи. И это особое поэтическое состояние автора удалось передать создателям спектакля. С этим успехом их и поздравили заслуженный артист РФ Александр Мюрисеп и главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» Валерий Сдобняков.

15 июня 2022 г. Секретарь Союза писателей России, председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобняков выступил с приветственным словом на открытии межрегиональных творческих мастерских для молодых литераторов Приволжского федерального округа, прошедшим в Нижегородском государственном художественном музее. Это новый проект Ассоциации союзов писателей и издателей, направленный на поддержку литературно одаренной молодежи в регионах.

11 июня 2022 г. На имя Валерия Сдобнякова поступило поздравление с Днём России от Председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Е.Б. Люлина. В нём в частности говорится: «Этот праздник посвящён нашему общему дому, России – великой, несокрушимой, единой, сильной и независимой стране».

10 июня 2022 г. Валерий Сдобняков дал согласие принять участие в Третьем открытом литературно-музыкальном фестивале «За святую Русь помолюсь», который пройдёт с 5 по 8 августа в Нижегородской области, в селе Дивеево. Кроме него в фестивале примут участие известные деятели русской культуры – писатель и главный редактор журнала «Двина» Михаил Попов (Архангельск) и кинорежиссёр Клавдия Хорошавина (Ярославь). Отчёт о фестивале будет опубликован на страницах журнала «Вертикаль. XXI век».

30 мая 2022 г. На сцене Нижегородского государственного академического театра драмы им. М. Горького прошёл творческий вечер, посвящённый 80-летию юбилею поэта, а в прошлом видного государственного деятеля, заместителя председателя арбитражного суда СССР и РФ, В.Н. Исайчева. Всё действо сопровождала музыка в отличном исполнении Нижегородского русского народного оркестра. Валерий Сдобняков, который побывал на концерте, поздравил Владимира Николаевича с прошедшим торжеством.

29 мая 2022 г. В читальном зале Центральной городской библиотеки им. В.И. Ленина прошло юбилейное собрание, посвящённое 30-летию общественной организации «Русское православно-патриотическое общество «Отчизна», на котором с докладом выступил один из старейших членов общества, автор «Вертикали. XXI век» М.И. Рубцов. На собрании присутствовал главный редактор журнала В.В. Сдобняков.

27 мая 2022 г. В правлении писательской организации состоялась встреча Валерия Сдобнякова и кандидата филологических наук, доцента, исследовательницы творчества Ф.Г. Сухова и издателя произведений поэта, Е.Ф. Суховой. В своём письме Сдобняков от имени Нижегородской областной организации Союза писателей России обратился к Елене Фёдоровне с выражением поддержки создания в родном доме поэта в Лысковском районе частного музея. Достигнута договорённость о совместном проведении в помещении писательской организации вечеров в память ушедших писателей-фронтовиков.

26 мая 2022 г. Члены правления Нижегородской областной писательской организации В.В. Сдобняков и А.В. Мюрисеп, по приглашению руководства нижегородском Театре юного зрителя, побывали на первом представлении спектакля по пьесе У. Шекспира «Много шума из ничего». Постановка главного режиссёра театра А. Логачева (он же сделал оригинальный перевод классического произведения) оставила самое хорошее впечатление.

25 мая 2022 г. В Нижегородском государственном художественном музее (Дом Сироткина) открылась персональная выставка члена Союза художников России М.В. Занюги. Мария Владимировна – автор журнала «Вертикаль. XXI век», репродукции её картин публиковались на страницах нашего журнала. Об этом напомнил Валерий Сдобняков, поздравляя художника со столь знаменательным событием.

30 июля 2022 г. У стен собора Александра Невского на Стрелке прошёл музыкальный фестиваль «Великая Русь», организатором которого выступила Нижегородская митрополия. Весь вечер на сцене был оркестр Нижегородского академического театра оперы и балета им. А.С. Пушкина. Дирижировал Алексей Богорад. В программе прозвучали произведения М.И. Глинки, П.И. Чайковского, М.П. Мусоргского, А.П. Бородина, Г.В. Свиридова. Пели солисты театра Гарри Агаджанян (бас), Екатерина Ясинская (сопрано), Олег Федоненко (баритон), Архиерейский хор Нижегородской епархии, Камерный хор «Нижний Новгород». В это время на экране демонстрировались произведения русской живописи, изображения архитектурных объектов, планы Нижнего Новгорода, дореволюционная кинохроника и изображения уникальных природных мест России. На концерте от Нижегородской организации Союза писателей России побывали – председатель организации Валерий Сдобняков и секретарь Наталья Павлова.

29 июля 2022 г. В городе Семёнове торжественно отметили 115-летие со дня рождения поэта Б.П. Корнилова. Встреча началась в зале историко-художественного музея, где была развёрнута экспозиция, посвящённая жизни и творчеству поэта. Затем прошёл митинг у памятника Борису Корнилову, который прервал хлынувший дождь. Основной концерт «Над полями, над теремами будет песня моя греметь» состоялся в Центре культуры и искусства на площади им. В.И. Ленина. Здесь со сцены звучали стихи Бориса Петровича, исполнялись песни, произносились слова благодарности. Член правления Нижегородской областной организации СП России А.В. Мюрисеп со студентами своего курса Нижегородского театрального училища им. Е.А. Евстигнеева подготовил большую программу по стихам Корнилова, которую исполнили Юрий Воронин, Полина Шеина и сам Александр Васильевич. Валерий Сдобняков в своём слове со сцены центра высказал такую мысль: поэты приходят в этот мир и уходят из него не случайно, а по воле свыше. Потому в каждом месте нашей страны - будь то большой город или небольшое село - в сердцах людей сохраняется двуединство храма и памяти о литераторе, связанным с этой землёй.